

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САЯН

ЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ВТОРНИК
24
декабря
1996 года
№ 145 (2107)

В розницу –
цена свободная.

ТОРГОВЛЯ

ЛАРЬКИ СКРЫВАЮТ ДО 80 ПРОЦЕНТОВ ДОХОДОВ
Налоговая инспекция г. Кирова поручила своему сотруднику на целый день просидеть в торговом ларьке, следя за тем, как все покупки выбывались чеки. Результат контроля ошеломляющим: выручка в тот день оказалась в 5 раз выше обычной! Это позволило налоговой службе сделать ложный и неутешительный подсчет: выходит, в предыдущие дни значительная часть проданного товара не проходила кассу и доход укрывался от налога.

АВТОСЕРВИС

ЛИЦЕНЗИРОВАТЬ БУДУТ ПО ЗАКОНУ, А НЕ ПО ИНСТРУКЦИИ

Ведомственные инструкции Российской транспортной инспекции, посвященные лицензированию автосервиса, грубо нарушают действующее законодательство. К такому выводу пришел Госкомитет РФ по антимонопольной политике (ГКАП), одной из причин такого положения дел ГКАП признал зияющие проблемы в российском законодательстве, которые по его усмотрению «закрывали» собственными указаниями транспортную инспекцию (естественно, с выгодой для себя). Поэтому поводом Министерству транспорта РФ, в чьем ведении находится Гостранснепекция, ГКАП выдал предписание об обеспечении до 1 января 1997 года отмену незаконного лицензирования ремонта и техобслуживания автотранспорта. Время Минтрансу рекомендовано внести в правительство РФ проект постановления о порядке лицензирования соответствующий федеральному закону «О безопасности дорожного движения».

ЗАРПЛАТЫ

Задолженность по зарплате во всех отраслях экономики шокирует: она и составила на 25 ноября 46,6 трлн рублей, сравнившись за последние две недели месяца на 2,5 трлн. Положение усугубляется ростом долгов по пенсиям, пособиям и другим выплатам.

БЕЖЕНЦЫ

Каждый беженец, официально зарегистрированный в Москве, обходится ее бюджету в 40457 тыс. рублей в год, сообщили Интерфаксу руководитель миграционной службы столицы Ф. Смирнович. На сегодняшний день в столице зарегистрировано 15 тыс. беженцев (в основном из Таджикистана, Афганистана, Абхазии), содержание которых обходится Москве более чем в 600 млрд. руб. в год.

ИНФЛЯЦИЯ

Инфляция в России в ноябре составила 1,9% против 1,2% в октябре. Об этом Интерфаксу сообщили в Госкомитете РФ по статистике. Согласно прогнозу Госкомстата, при условии сохранения ноября темпов роста цен в России до конца 1996 г. уровень инфляции в РФ составит 22% (в прошлом году – 131%).

(По материалам Российской прессы).

И ВСЕ-ТАКИ С НАДЕЖДОЙ

На территории Хакасии не могут быть приняты и не подлежат исполнению законы и другие правовые акты, не совместимые в общественном сознании с понятием нравственности, справедливости, человечности. Я пытаюсь утвердить понятие «справедливости» как конституционную норму.

Кстати, как правовая норма, она звучит и существует в международных документах, признанных в том числе и Россией.

Яснее ясного, что случись такое, мы, к примеру, не отдали бы в подарок безродным дельцам из Швейцарии, Израиля или с Соломоновых островов какой-нибудь захудалый заводик. Это было бы незаконно, а значит, преступно. Не упаковали бы в «презент» директорскому генералитету – куклам в мундирах – какую-нибудь задрипанную гидростанцию. И не скрутились бы сейчас, как обменять разбитое корыто на гроздь в кармане.

Иногда услышишь колючий вопрос: «Но ты же был в союзном парламенте. Что вы там делали? Как допустили?». Напоминание не из приятных. Я отвечаю за себя. Документ девяносто первого года – из стенограммы сессии Верховного Совета СССР при обсуждении «Закона о приватизации». Цыкало Р.И.: «...С принятием закона (о приватизации) мы идем на эксперимент. Но нам уже известен результат этого эксперимента, он таков: кто жил в нищете, из нее и не выкарабкался. В этом законопроекте скрыта зловещая, но прозрачная тайна – мы напрочь отбрасываем такое понятие, как социальная справедливость... Серая созидающая масса так и останется массой, неспособной переродиться в предпринимателей и бизнесменов, а ее удел – влечь кровоточащее бремя своего бытия – как был, так и остается. Вот почему я выступаю против такого Закона... Неужели непонятно, что в базарной неразберихе отхватят (да и отхватывают) кусок пожирнее те, кто сидел за княжеским столом поближе к пирогу?..»

■ ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

О БЕДНОМ СТУДЕНТЕ

Проблема студенчества уже поднималась в этом году на страницах газеты «Саянский металлург».

Прочитали, обрадовались, стали надеяться, что, может быть, эту заметку прочтут не только студенты, но и те, от кого зависят поднятые в ней вопросы. Но, увы,

А дело вот в чем. Очень довольны наши мамы, что выпускники школ, не выезжая за пределы Саяногорска, могут в родном городе получить образование.

Открыв филиал двух университетов (ХГУ, КГУ), Академии (ТАСУР), двух институтов, имея в городе политехнический техникум и ГПТУ, не предусмотрели наши градоначальники расположение и площадь читальных залов городских библиотек. Центральная городская библиотека имеет в читальном зале всего семь посадочных мест, студенты вынуждены по часу, а то и больше пребывать в состоянии ожидания освободившегося места, а если повезет – стола. Да, непозволитель-

но, господа, непозволительно в молодом, красивом городе не иметь ни одной приличной библиотеки.

Конечно, нам могут возразить, что в Советском микрорайоне есть еще одна библиотека, обслуживающая взрослых, но в той библиотеке «аромат» сантехники отбивает всякую охоту заниматься, работать, знакомиться с новинками литературы. Но круг проблем этим не ограничивается, в городе не хватает учебной литературы, библиотечные фонды практически не пополняются. В связи с этим студенчество обращается с убедительной просьбой – помочь библиотекам выбраться из подвалов и квартир! Помогите! Это святое дело! Ученые, студенты, пенсионеры и просто рядовые читатели должны работать, читать, повышать свой уровень знаний в нормальных условиях. А пока мы с умилением смотрим на обслуживающих нас библиотекарей и, затыкая уши и нос, старательно пишем рефераты, конспекты, курсовые и дипломные.

Всего 45 подписей

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ВНОСИТЕ СВОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Правильно говорят, безвыходных положений не бывает! Вот и в условиях постоянной невыплаты пенсий найдена возможность помочь пенсионерам путем выдачи платежных средств – «катановок».

Сначала люди настороженно относились к бумажным деньгам. Но после целенаправленной разъяснительной работы (устно и в печати) недоверие к «катановкам» понемногу стало убывать, и пенсионеры все смелее стали записываться на пенсионные деньги.

Надо сказать, что в период подготовки к выдаче платежных средств департаментом соцзащиты и советом ветеранов было принято решение о направлении уполномоченных на каждое почтовое отделение с целью проведения среди пенсионеров разъяснительной работы и с целью упорядочения получения пенсий.

Хотели как лучше, но получилось, как всегда.

Люди, обремененные болезнями, возрастом, недовольством, зачастую выплескивали свои эмоции, как говорится, не по адресу. Конечно, можно понять людей, не получающих пенсии по 3-4 месяца. Особенно тех, для кого пенсия – единственное средство существования. Разумеется, есть среди пенсионеров и люди с достатком. Но теми и другими руководят одна страсть, одна мечта – получить долгожданные деньги.

Разумеется, есть среди терпеливо ожидающих пенсионеров люди сознательные, с пониманием относящиеся к происходящему и к нам, уполномоченным, – даже с благодарностью за то, что мы хотя бы временно смогли навести порядок, успокоить пенсионеров, ответить на интересующие их вопросы.

Благодаря усилиям представителей совета ветеранов были составлены списки очередников, тем самым пенсионеры были избавлены от необходимости занимать очередь с вечера, «ночевать» у зданий почтовых отделений. Но, к сожалению, это понравилось далеко не всем. Особенно не понравилась наша идея тем, кто привык без очереди пробираться к заветному окошечку кассира.

Понятно, что всем не угодишь! Но в любом случае – порядок в дни выплаты пенсий в почтовых отделениях нужно наводить, всем уже надоели бесконечные претензии, упреки, недовольства. А как это лучше сделать, давайте позаботимся друг о друге и о почтовых работниках. Сегодня они работают в «горячей» точке. Мы выражаем работникам почтовых отделений № 1 и № 2 нашу искреннюю признательность и благодарность за их терпение и внимание, за их нелегкий труд.

По поручению городского совета ветеранов
НАЛЬНИКОВА

Добивался в Верховном Совете Хакасии привлечения к ответственности заворовавшихся гайдаровцев и чубайсов, называя их поименно с парламентской трибуны, – результат – мизер. Вот с чем я и не смирился, и вот почему я снова «иду во власть».

Не смирился с тем, что бесправие и унижение человека труда стало нормой и стандартом, а страх – кнутом, загоняющим быдло в стойло.

Когда в предвыборном хоре слышишь разнуданную демагогию, размышляешь, а где ты раньше был – депутат Думы или хакасского парламента? Почему только сейчас воспламенился состраданием к голодным и прозябающим в нищете? Не мог в Москве или Абакане додуматься сам или поддержать меня, когда я пытался, настаивал поставить в повестку работы наших парламентариев проблему бедности и нищеты? Для меня фальшивые самозваные правдолюбцы и страдальцев омерзительна. Вы мне доверили, я не кривил душой, не торговал совестью.

Мне не надо подстраиваться «под народ», сюсюкать, заискивать и убеждать – смотрите – я «свой в доску». За плечами три десятка лет тяжелого физического труда. Жена приносит с работы булку хлеба под зарплату. Мне под запись обещают мешок муки с фабричной лавки. – Благодать!

Все-таки какие-то светлые крупицы есть. Хотя бы то, что не допустили в Хакасии распродажи (а значит, разворовывания) земли. Узаконили право ограбленных отстаивать свои интересы, вынекнув из конституции запрет на социальную рознь. Не допустили торжества идиотского суверенитета. В этом мой вклад. И в этом залог моей надежды и веры в будущее нашей жизни по совести и закону.

Р.ЦЫКАЛО,
плотник «Красноярскэнергостроя», депутат Верховного Совета Хакасии

ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ПРАВИЛАМИ

Проверив торговые предприятия, реализующие винно-водочные и табачные изделия, продовольственную группу товаров, товары сложно-технического и детского ассортимента, выявлен ряд типичных нарушений.

Отсутствие справок к грузовой таможенной декларации, отсутствие документов, подтверждающих безопасность продукции или ненадлежащем образом оформленных. Импортные товары не имеют перевода на русский язык об их составе, области применения или правилах использования.

Также отсутствие сопроводительных документов на реализуемые товары.

Во избежание впредь подобного рода нарушений, прошу заинтересованных лиц ознакомиться со следующими документами:

Правила торговли винно-водочными изделиями, утвержденные Постановлением Правительства РФ № 987 от 19.08.96 г., Постановлением Правительства РФ № 435 от 15.04.96 г. и Постановлением Правительства РХ № 168 от 27.07.95 г. и приложением к нему.

И.ТАРАСОВА,
ведущий специалист Госторгнепекции по РХ и
г.Саяногорску

НА ЗАМЕТКУ Н.КОНЕВА «БЕЗ РУЛЯ И БЕЗ ВЕТРИЛ»

Ей Богу, неудобно занимать полосы газет под перепалку, но и промолчать — значит, согласиться с автором. С болью в сердце и осадком в душе прочитал в газете «Огни Саян» мнение «стрежневца» Николая Конева. Обидно, что избрав в журналистике самое легкое — огульную критику, автор еще и поступает по принципу: кто умеет, тот делает, кто не умеет — учит, как делать. Может быть, читатели поверили в «искреннее возмущение» литератора, но я, зная причины недовольства, попрошу их не торопиться с выводами.

Начнем с еще «дожурнальных» времен. Во-первых, один из зачинателей Саяногорского литературного объединения Николай Конев устранился от подготовки и проведения литературного фестиваля, посвященного 30-летию «Стрежня», ни на что не ссылаясь. Не посчитал нужным, ведь и на ежемесячных заседаниях литераторов он появляется крайне редко, всем видом показывая, что делает честь остальным. Однако, наше литературное братство выше мелочных обид, поэтому включили его стихотворение из журнальной подборки в юбилейный сборник. Да как же иначе, ведь писал он замечательные, талантливые стихи. И вызвали его первое недовольство — выбором.

В настоящее время то ли иссяк его поэтический талант, то ли недавний журналист Конев решил, что намного проще заявить о себе в политических опусах — и начал публиковать политизированные фельетоны. А что: ругай власть, ругай порядки, ругай всех и все — и ты на виду. Больших творческих усилий не надо, только пиши позлее, да грязью мажь побольше, даже фамилии можно не называть — кто захочет, прототип всегда отыщет, автор же автоматически попадает в «правдолюбцы» и непризнанные таланты.

В журнал Конева, помня его прежние поэтические удачи, тоже пригласили, но он уже привык работать в излюбленном жанре и стихи давать категорически отказался. После выхода первого номера даже появился на презентации..., чтобы всех обругать. От сего «подвига» он не откажется, потому что обруганных было предостаточно.

Попытка объяснить, что журнал «Стрежень» имеет лишь литературно-художественную ориентацию, не политическую, не партийную (я не имею в виду эмпарию — сейчас и других пруд пруди) привела к

тому, что автор накинулся и на журнал. За неимением большого криминала, обвинил его в нецензурщине, забыв в упоминании, что в предоставленном для публикации в этом журнале произведении сам же пишет от имени своего героя: «В настоящем время я занят составлением грандиозного проекта. В двух словах о его содержании: это ненормативная лексика, т.е. сквернословие, мат. Эта «изящная словесность» и на улицах, и в домах, и в телеграммах. Хоть уши затыкай. Наука, как всегда, отстает — явление до сих пор не изучено».

То есть автор признает широту явления, но против телепрограмм, например, в своей заметке не выступает, а гнев обрушивает, опять же, на журнал. Чего бы мелочиться-то? Тем более, что того нет в литературе, чего нет в жизни.

Автор вынуждает объясняться и по поводу «чужих» — красноярских авторов. Тут следует сказать, что весь тираж (1500 экз.) в Хакасии не распространить, и именно присутствие известных авторов (Лазарчук и Успенский имеют имя в среде не только сибирских и московских любителей фантастики, но и за рубежом), именно их имена помогут сделать журнал популярным и помогут стать на массового читателя, в чем прозаик Конев помочь вряд ли сможет.

В заключение скажу, что я отнюдь не оправдываюсь, ибо, являясь тем самым пресловутым членом редакционной коллегии, в почетный первый номер ничего не предоставлял, кроме краткого слова о погибшем Юрии Кабачкове и о художнице, оформившей этот номер — Вере Петуховой. И вообще, из 19-ти опубликованных авторов только шестеро (включая меня) состоят в редакции. Да и то опубликованы лишь потому, что журнал посвящен юбилею саяногорского литобъединения, и четверо — «стрежневцы». Но тут уж: юбилей — есть юбилей!

А с заявлением Николая Конева о задержке выпуска второго номера журнала «отцам-учредителям» следует быть поосторожнее. Завтра он призовет закрыть ТВ-8, потому что его, Конева, не показывают в новостях, а послезавтра... Страшно даже подумать, ведь и в Верховный Совет Хакасии его тоже не выдвинули!

Владимир БАЛАШОВ,
член Союза писателей России, член редакции журнала «Стрежень»

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

О присвоении почетного звания
«Заслуженный работник культуры
Республики Хакасия»

За большой вклад в развитие культуры Республики и многолетнюю творческую деятельность присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Республики Хакасия»

ГРЕКУ Алексею Григорьевичу — члену Союза художников Российской Федерации, мастеру строй управления «Фирма „Саянстрой“, город Саяногорск»

Председатель Верховного Совета Республики Хакасия В.ПТИЧЕНКО

20 ноября 1996 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

О присвоении почетного звания
«Заслуженный работник
жилищно-коммунального хозяйства
Республики Хакасия»

За заслуги в области жилищно-коммунального хозяйства Республики, многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия»

БАЙКАЛОВУ Владимиру Андреевичу — директору муниципального предприятия жилищно-коммунального хозяйства «Черемушки» администрации города Саяногорска

Председатель Верховного Совета Республики Хакасия В.ПТИЧЕНКО

18 ноября 1996 г.

МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ ПРОВОДИТ СОЦИОЛОГИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ ПО РАБОТЕ УЧАСТКОВЫХ ПЕКТОРОВ.

АНКЕТА

1. В каком микрорайоне (улица, дом) или населенном пункте сельской местности вы проживаете?

2. Ваш возраст (полных лет)?

3. Знаете ли вы участкового инспектора милиции живущего микрорайон (населенный пункт), в котором вы проживаете?

а) да

б) нет

4. Знаете ли вы его фамилию, имя, отчество?

а) да

б) нет

5. Посещал ли участковый инспектор вашего микрорайона?

а) да

б) нет

6. Как часто встречаете его на участке?

а) 1 раз в неделю

б) 1 раз в месяц

в) давно не видели

г) не видели вообще

7. Ситуация, при которой вы познакомились с участковым инспектором милиции.

а) обратились за помощью

б) участковый пришел к вам домой

в) в кабинете участкового

г) в общественном пункте охраны порядка

д) затрудняюсь ответить

е) знаю участкового только в лицо

ж) с участковым не знаком и не встречался

8. Обращались ли вы к участковому инспектору милиции с просьбами и заявлениями?

а) были приняты меры

б) меры приняты не были

в) не обращались

9. Ваше мнение об участковом инспекторе милиции?

а) соответствует своей должности

б) нужно учиться работать

в) к должности не пригоден

10. Какими качествами, по вашему убеждению, должен обладать участковый инспектор (указать не более трех)

а) вежливое и внимательное отношение к гражданам

б) готовность прийти на помощь

в) принципиальность

г) смелость

д) единство слова и дела

ИМПУЛЬС

САЯНОГОРСКОГО ЦЕНТРА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Согласно Закону «О медицинском страховании граждан Российской Федерации» № 1499-1 от 28.06.91 редакция от 2 апреля 1993

новленном порядке, застрахованы филиалами Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Хакасия

1995-1996 гг.».

Все виды медицинских освидетельствований для всех категорий населения, согласно Постановлению Со-

ных граждан, согласно Федеральному закону от 20.04.1996 г. № 36-ФЗ.

Таким образом, согласно вышеназванным законам в

МЕДСОЦСТРАХ ДЛЯ БЕЗРАБОТНЫХ ГРАЖДАН

(ТФОМС РХ). ТФОМС оплачивается лечебно-профилактическим учреждением за застрахованных граждан виды медицинской помощи, указанные в перечне № 4 приложения № 1 к Постановлению Совета Министров Республики Хакасия от 09.08.95 г. № 191 «Республиканская Территориальная программа обязательного медицинского страхования населения РХ на

вете Министров РХ от 09.08.95 г. № 191 приложения 2, внесены в перечень видов медицинской помощи, оказываемых за счет средств предприятий, учреждений, и граждан.

Для урегулирования данного вопроса на 1997 г. необходимо учесть расходы в бюджете местных администраций на медицинское освидетельствование безработ-

ной информации за подпись исполнительного директора ТФОМС И.А. Корина, зарегистрированные в установленном порядке безработные граждане Саяногорска имеют право на бесплатное прохождение медицинских освидетельствований, в том числе и медосмотров.

■ КОНСУЛЬТАЦИЯ ВОПРОС-ОТВЕТ

Включается ли время простоя в расчетный период ботникам, которые не участвовали в забастовке, но в связи с ней не имели возможности выполнять свою работу?

Оплата простоя не по вине работника производится в порядке и размерах, предусмотренных законодательством о труде. Работодатель вправе переводить этих работников на другую работу в соответствии с законодательством о труде.

Согласно п.9 Порядка исчисления среднего заработка в 1996 году время простоя не по вине работника из расчетного

периода исключается. Кроме того, оплата простое не по вине работника относится к подпункту 8.10 Инструкции о составе Фонда заработной платы и выплат социального характера, утвержденной Госкомитетом России, следовательно, данная выплата не относится к выплатам, учитываемым при исчислении среднего заработка (п.10 Порядка исчисления среднего заработка в 1996 г.)

Таким образом, время простоя в расчетный период работникам, которые не участвовали в забастовке, но в связи с ней не имели возможности выполнять свою работу, не включается.

АЛЬБОМ ВАКАНСИЙ

(по состоянию на 19.12.1996 г.)

МАШИНИСТ БУЛЬДОЗЕРА: ООО «АПЕКС» (т.2-50-34) — 2 чел., контракт.

МАШИНИСТ КРАНА: УМР (т.27-94) — 3 чел., договор; СВЭМ (т.2-13-01) — 1 чел., договор.

МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА: УМР (т.27-94) — 4 чел., договор; Общество «Норд» (а.столовая «Южанка») — 1 чел., сдельная; ООО «Апекс» (т.2-50-34) — 3 чел., договор.

ПЛОТНИК: МКД (т.75-5-72) — 5 чел., сдельная.

СЛЕСАРЬ-ВЕНТИЛЯЦИОНЩИК: Сантехмонтаж (т.23-96) — 2 чел., договор.

СТОЛЯР: «Саянлескомпания» (т.2-48-76) — 2 чел., договор; СМП ЖКХ (т.7-05-48) — 2 чел., договор.

СТОЛЯР-КРАСНОДЕРЕВЩИК: Художественная мастерская (т.2-23-29) — 2 чел., договор.

ТОКАРЬ: СП «Саянал» (т.7-37-72) — 3 чел., договор.

ТРАКТОРИСТ: МКД (т.75-5-72) — 1 чел., сдельная.

УЧИТЕЛЬ НЕМ.ЯЗ. — школы № 4, 9; **АНГЛ.ЯЗ.** — школы № 5, 7, 9; **МУЗЫКИ** — школа № 2 (баян, аккордеон), Муз. школа, п.Черемушки (фортепиано, гитара); **РУСС.ЯЗ И ЛИТЕРАТУРЫ** — школа № 5.

ХУДОЖНИК: Художественная мастерская (т.2-23-29) — 2 чел., договор.

ШТУКАТУР-МАЛЯР: МКД (т.75-5-72) — 4 чел., сдельная.

ЭЛЕКТРИК: СаЭС (т.7-03-25) — 1 чел., договор; МКД (т.75-5-72) — 6 чел., сдельная; «Саянлеспром» (т.79-8-71) — 1 чел., договор; СТО «Абакан-Лада» (т.2-16-00) — 1 чел., договор; ЧП «Глобус» (а.ул.Индустриальная) — 1 чел., договор.

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК: «Саянлескомпания» (т.2-48-76) — 1 чел., договор; «Саянлеспром» (т.79-9-71) — 1 чел., договор.

ЭЛЕКТРОМОНТЕР: МКД (т.75-5-72) — 8 чел., сдельная.

ЭЛЕКТРОСВАРЩИК: МКД (т.75-5-72) — 7 чел., сдельная.

ИНФОРМАЦИЯ

Саяногорского ЦТ и ЗН по состоянию на 01.12.1996 г.

	11 мес. 1995 г.	11 мес. 1996 г.	1996 к 1995 г. %
Обратилось в службу занятости по вопросам трудоустройства (чел.)	2667	4062	136,9
из них: высвобожденные	257	726	в 2,8 р
Численность трудоспособных незанятых труд. деятельностью граждан, ищащих работу и находящихся на учете	2032	3064	150,8
Трудоустроены службой занятости	975	1322	135,6
из них: высвобожденные	221	659	в 3,0 р.
Процент трудоустройства	32,9	32,5	
Признаны безработными с начала года	2359	3622	153,5
из них: состоят на учете	1989	2871	144,3
Уровень безработицы в %	5,9	865	
Направлено на обучение с начала года	467	198	42,4
Закончили переобучение	293	322	109,9
Оформлены на доср. пенсию	68	55	80,9
Оказано содействие в трудоустройстве молодежи	426	424	99,5
Создание и сохранение раб.мест при содействии ЦТ и ЗН	30	37	123,3

КЕМ БЫТЬ?

Социально-деловой профконсультационный учебный центр СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

- газоэлектросварщик
- машинист крана
- телемастер
- бухгалтер
- токарь
- машинист холодильных установок
- оператор ЭВМ
- парикмахер
- пошивщик кожгалантерейных изделий
- повар
- портной
- вышивальщица
- эл.слесарь
- плиточник-облицовщик
- машинист-экскаваторщик
- машинист бульдозера
- плотник-столяр
- штукатур-маляр
- тракторист
- секретарь-референт
- секретарь-машинистка
- продавец
- каменщик
- модистка головных уборов



п.Майна, ул.Рабовича, 4
телефон: 4-21-71, 4-21-65.



АВТОЭЛЕКТРИК: АТБ-5 (т.79-7-59) — 1 чел., контракт; (т.75-5-72) — 1 чел., сдельная.

АКУШЕРКА: горбольница п.Майна (т.4-24-95) — 2 чел., разряд.

БРАКОВЩИК-УЧЕТЧИК ЛЕСА: «Саянлеспром» (т.79-9-1) — 1 чел., договор.

ВРАЧ-НЕВРОПАТОЛОГ — 1 чел., договор; **ВРАЧ-ТЕРАПЕВТ** — 1 чел., договор; **ВРАЧ-ХИРУРГ** — 1 чел., договор, горздрав.

КАМЕНЩИК: АТБ-5 (т.79-7-59) — 1 чел., контракт; МКД (т.75-5-72) — 10 чел., сдельная.

ЛАБОРАНТ: клинический, детская больница (т.78-3-44) — 2 чел., разряд.

МАССАЖИСТ: горполиклиника (т.2-28-92) — 2 чел., разряд.

МАСТЕР ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУЧЕНИЯ: ГПТУ-101 (т.23-44) — 1 чел., разряд. Обучение электриков.

ЧУДО

(Сказка, ложь, да в ней намек)

Жил-был один мужик. И была у него жена. Но жена было до того ворчливая да склонная, что не было никакого житья тому мужику. Бывало, с утра заведется и ворчит до самого вечера. Все ей не так, все ей не этак. И дрова сложил в поленицу не так, и воду поставил не туда, и с детьми — то он водится не так, как нужно. Все было плохо, что бы ни сделал. И решил он, чем так мучиться, лучше умереть. Пшел он в горы. Идет и думает: «Зайду сейчас на самую высокую гору, и брошусь вниз, тут и конец моим мучениям». Забралася он на самую высокую да отвесную гору — и бух вниз. Глаза от страха закрыл, летит и ждет, когда конец придет. А навстречу — Чудо. Цап мужика за рубаху и повесило на сучок над обрывом. «Что, — спрашивает Чудо, — худо живется?» «Да, худо», — вздыхает мужик. «Тогда полетим со мной!» — «Эх, была не была, полетим», — согласился мужик. Летит мужик и думает: до чего же хорошо летать, как это я раньше не додумался. Себе не верит, что летать умеет. Летели они, летели и прилетели к горе. А там дом — не дом, пещера — на пещера. Все из камня выложено, да так искусно, что залюбушься. А Чудо и говорит: «Вот здесь я и живу. Располагайся, будь как дома. Ешь, пей, а мне по делам надобно», и улетело.

Зашел в дом мужик и ахнул: до чего в доме все прибрано, везде чистота. На столе горячий обед стоит. Сел мужик наелся, делать нечего, лег отдохнуть. Знать, думает, хорошая хозяйка у Чуда в доме живет, видно дружная у них семья. Полежал мужик, послал и еще стало ему скучно. Взялся за работу, не привык ведь без дела сидеть. Все, что мог в доме и во дворе прибрал, перемыл, да и дел никаких больше не стало. Прожил он у Чуда три дня, а на четвертый не выдержал. «Эх, — говорит, — засиделся я здесь без дела. Дай-ка слетаю, посмотрю, что у меня дома делается». И полетел.

Прилетел к дому, спрятался в укромное место и стал наблюдать.

Лидия ЗАХАРОВА.

Глядит, а Чудо тоже здесь вертится. Жена сложит поленицу дров, а Чудо ее — раз, и столкнет. Она печь растопит, а Чудо — потушит. И что бы жена ни сделала — Чудо все испортит. То суп пересолит, то хлеб в печи передержит, а то ребятишек малых так передразнит, что от рева в лес хоть беги-убегай. Мужик сидит и думает: «Что это он такое творит, ведь жена еще злее да ворчливее будет». Мучилась так его жена, мучилась, да как заголосит. «Эх, дура я, — кричит, — дура! Зачем мужика из дома выгнала, зачем его обижала! Ничего одна не успевала: ни печь истопить, ни детей вовремя накормить. Все у меня не так, горемычной получается. Надо идти искать дорогого муженька».

А его искать не надо, он тут как тут. Ох и обрадовалась жена, увидев мужика. С тех давних пор стали они жить в любви и согласии. Живут поживают да Чуду большое спасибо говорят. А чудо к ним в гости стало наведываться. На вкусные пироги, да медовые пряники. Вот так-то.

Лидия ЗАХАРОВА.

ОТВЕТЫ

НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ

В № 143

По горизонтали: 1. Таллинн. 4. Итуруп. 7. Мама. 8. Агул. 9. Хасан. 12. Виляка. 13. Лучела. 14. Кольма. 16. Свирск. 19. Угдан. 21. Русь. 22. Нева. 23. Червен. 24. Яхрома.

По вертикали: 1. Тамбов. 2. Лама. 3. Немана. 4. Измаил. 5. Рига. 6. Палана. 10. Гамыши. 11. Углич. 14. Кумроч. 15. Ангрен. 16. Славия. 17. Карага. 18. Истр. 20. Вечно.

По горизонтали: 1. Измерительный преобразователь. 4. Галерея на колоннах перед входом в здание. 7. Первый русский физик-теоретик. 8. Устройство для автоматических коммутаций эл. цепей. 9. Основная часть прокатного стана. 12. Русский кораблестроитель. 13. Размоточное устройство, шаблон. 14. Полный круг вращения. 16. Искусственное повышение давления газа в замкнутом пространстве. 19. Марка чехословацкого автомобиля. 21. Часть станка сходной формы. 22. Единица для оценки колебания земной коры. 23. Советский конструктор авиационных двигателей, Герой Социалистиче-

ского труда. 24. Итальянский физик и физиолог, один из основателей учения об электричестве.

По вертикали: 1. Крупнейший в мире нефтепровод. 2. Канат. 3. Советский ученик нефтяника, академик. 4. Станина металорежущего станка. 5. Спортивное сооружение. 6. Печать, знак. 10. Мельчайшая частица раскаленного вещества. 11. Предприятие в ЧССР, выпускающее автобусы. 14. Соединение химических элементов с кислородом. 15. Линия, продольная ось дороги, канала, трубопровода. 16. Русский механик и изобретатель. 17. Устройство в виде полого цилиндра. 18. Аппарат для размоля волокнистых материалов при производстве бумаги. 20. Подвесная подъемная лебедка.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

Продается полдома в п. Майна, 4 комнаты или поменяю на Саяногорск. Рассмотрим все предложения.
Обращаться: п. Майна, Аэродромная, 14.

В связи с перерегистрацией страховых полисов на 1997 год предприятия всех форм собственности должны предоставить списки работающих до 1 января 1997 года в Саяногорский филиал ТФ Обязательного медицинского страхования.

Продается дача в обществе «Янтарный ключ». Участок 8 соток, есть деревянный домик, свет, вода, две большие емкости под воду, сад плодоносит, рядом ключ, подъезд хороший. Торг уместен.

Звонить в любое время: 2-56-56.

Городское общество больных сахарным диабетом благословит АО «Саянстрой» и лично генерального директора Н.М.Дудко за маленькие радости, предоставленные нашим больным к Новому году.

Поздравляем Вас и Ваш коллектив с наступающим Новым годом. Здоровья Вам, счастья и трудовых успехов.

БЛАГОДАРИМ

Благодарим коллектива МКД КГЭС, коллективы работников бывшего орса СГЭС, коллективы магазинов № 21 «Гастроном», № 40 п. Черемушки, соседей, друзей и всех, кто принял участие в организации похорон нашего единственного сына Барыши Юрия.

Родные.

Благодарим всех друзей и знакомых, кто проводил в последний путь Водянина Александра Александровича, за помощь в организации похорон — СаЭС, СДМШ, друзей.

Мать, жена, дети, родные.

Благодарим коллектива РЭС-4, узла связи, АТЦ СГЭС, школы № 1 п. Черемушки, бывших учеников Губкина, Артюх, Чумак-Джуны, оказавших помощь в организации похорон, а также всех, разделивших с нами горечь утраты любимого мужа, отца и дедушки, ветерана Великой Отечественной войны, заслуженного учителя, первого директора школы № 1 п. Черемушки Холманского Сергея Даниловича, умершего 13 декабря 1996 года после тяжелой болезни на 77 году жизни.

Жена, дети, внуки.

Боевые друзья и товарищи глубоко скорбят по поводу смерти участников Великой Отечественной войны
ЗИМАРЕВА Ефима Андреевича,
инвалида войны, награжденного орденами Отечественной войны I и II степеней и боевыми медалями,
ХОЛМАНСКОГО Сергея Даниловича,
инвалида войны, награжденного орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени и боевыми медалями.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойных. Склоняем головы перед светлым образом боевых товариществ. Прощайте, наши дорогие друзья. Память о вас всегда сохранится в наших сердцах.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ

Коллектив МКД КГЭС выражает соболезнование семье Барыши, родным и близким по поводу гибели сына
БАРЬЯШ Юрия.

Выражаем соболезнование семье Барыши по поводу гибели сына
БАРЬЯШ Юрия.
Скорбим вместе с вами.

Друзья.

АДРЕСА МАГАЗИНОВ В ГОРОДЕ САЯНОГОРСКЕ

АО «Ива», магазин «Нива» — Заводской микрорайон, 35 «а»; «Современник» — Заводской микрорайон, дом № 59; магазин № 1 — 8 микрорайон, дом 12; магазин «Хозтовары», Заводской микрорайон.

РАЗНОЕ

Психолог департамента социальной защиты населения временно ведет прием ежедневно с 8 до 13 часов, кроме субботы и воскресенья по адресу: 4-49-14.

Дед Мороз и Снегурочка, сказочные персонажи приедут к вам в дом, если вы позвоните по телефону 2-27-72.

Учредитель газеты:
 администрация города
 Саяногорска

Саяногорский
городской Совет
депутатов

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
662793, г. Саяногорск, За-
водской микрорайон — 47

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор 2-17-56,
отделы 2-19-88

Газета зарегистрирована
в Хакасской региональной
инспекции по защите свободы
печати.

Регистрационный номер
Х 0016

Газета выходит
по вторникам,
и пятницам.

Тираж 3560

За достоверность
информации
ответственность несут
авторы.

Газета отпечатана
в УГП «Хакасия»

Директор муниципального
учреждения
Саяногорская городская
газета «Огни Саян»
А.Н.Кучугурный
И. о. редактора
Т. ГРЕБЕНЩИКОВА.

